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ΕΛΣΤΑΤ: Στο 0,9% η ύφεση το α΄ τρίμηνο του 2014 .. Καλύτερα των εκτιμήσεων… 
Αισθητά καλύτερα ήταν τα προσωρινά στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής (ΕΛΣΤΑΤ) για την ύφεση 

της ελληνικής οικονομίας στο τρίμηνο Ιανουαρίου – Μαρτίου 2014 σε σχέση με τις αρχικές της εκτιμήσεις. Η 

Ελληνική Στατιστική Αρχή ανακοίνωσε σήμερα Παρασκευή πως το Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν (ΑΕΠ) σε 

όρους όγκου κατέγραψε στο πρώτο τρίμηνο του 2014 μείωση 0,9%, έναντι αρχικής εκτίμησης (είχε ανακοινωθεί 

στις 15 Μαΐου 2014) για μείωση κατά 1,1%. Σύμφωνα με την ΕΣΛΤΑΤ η διαφορά αυτή είναι αποτέλεσμα της 

χρησιμοποίησης στοιχείων που δεν ήταν διαθέσιμα κατά την πρώτη εκτίμηση. Τα στοιχεία αυτά είναι είτε 

μηνιαία (όπως στοιχεία μηνός Μαρτίου εισαγωγών και εξαγωγών) είτε τριμηνιαία (όπως δείκτες κύκλου 

εργασιών των κλάδων των υπηρεσιών και στοιχεία της έρευνας εργατικού δυναμικού). 

Όπως προκύπτει από τα στοιχεία Ιανουαρίου – Μαρτίου 2014 : 

Το Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν σε αγοραίες τιμές ανήλθε στο πρώτο τρίμηνο του 2014 σε 36,934 δισ. ευρώ, 

έναντι 37,281 δισ. ευρώ στο πρώτο τρίμηνο του 2013. 

Η συνολική καταναλωτική δαπάνη παρουσίασε αύξηση κατά 0,8% στα 35,1 δισ. ευρώ, σε σχέση με το πρώτο 

τρίμηνο του 2013. 

Οι ακαθάριστες επενδύσεις παγίου κεφαλαίου μειώθηκαν κατά 7,9 % σε σχέση με το πρώτο τρίμηνο του 2013. 

Αύξηση κατά 5,4% σε σχέση με το πρώτο τρίμηνο του 2013 παρουσίασαν οι εξαγωγές αγαθών και υπηρεσιών. 

Οι εξαγωγές αγαθών αυξήθηκαν κατά 0,5% και οι εξαγωγές υπηρεσιών αυξήθηκαν κατά 13,1%. 

Αύξηση κατά 2,2% σε σχέση με το πρώτο τρίμηνο του 2013 παρουσίασαν οι εισαγωγές αγαθών και υπηρεσιών. 

Οι εισαγωγές αγαθών αυξήθηκαν κατά 2,3% και οι εισαγωγές υπηρεσιών αυξήθηκαν κατά 1,9%. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Αλμα 48% στις πωλήσεις ΙΧ αυτοκινήτων τον Μάιο 
Αλμα 48% εκαναν οι πωλήσεις ΙΧ το Μάιο. Η Ελληνική Στατιστική Αρχή ανακοινώνει ότι κατά το µήνα Μάιο 

του 2014 κυκλοφόρησαν για πρώτη φορά 10.165 αυτοκίνητα (καινούρια ή µεταχειρισµένα εξωτερικού) έναντι 

6.837 που κυκλοφόρησαν τον αντίστοιχο µήνα του έτους 2013, παρουσιάζοντας αύξηση 48,7%. Αύξηση 0,2% 

είχε παρουσιάσει η κυκλοφορία για πρώτη φορά αυτοκινήτων (καινούριων ή µεταχειρισµένων εξωτερικού) τoν 

Μάιο του έτους 2013 σε σχέση µε τον αντίστοιχο µήνα του 2012. Η κυκλοφορία νέων µοτοσυκλετών (άνω των 50 

cc) κατά το µήνα Μάιο του 2014 ανήλθε σε 3.859 έναντι 3.689 το αντίστοιχο µήνα του έτους 2013, 

παρουσιάζοντας αύξηση 4,6%. Μείωση 14,6% είχε παρουσιάσει η κυκλοφορία νέων µοτοσυκλετών (άνω των 50 

cc) τον Μάιο του 2013 σε σχέση µε τον αντίστοιχο µήνα του 2012.  
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Standard & Poor's: Αναβάθμισε σε A+ από BBB+ την Ιρλανδία  
Σε Α- από ΒΒΒ+ αναβάθμισε την μακροπρόθεσμη πιστοληπτική ικανότητα της Ιρλανδίας η Standard & Poor's, 

διατηρώντας παράλληλα την εκτίμηση για «θετικές προοπτικές» της χώρας. Ο οίκος αξιολόγησης επαναβεβαίωσε επίσης 

την αξιολόγηση της Ιταλίας στο ΒΒΒ, με αρνητικό όμως outlook. 
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Βαριά πρόστιμα από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου στον Αν. Βγενόπουλο και άλλους 

τραπεζίτες  
Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου επέβαλε διοικητικά πρόστιμα συνολικού ύψους οκτώ εκατομμυρίων ευρώ. Το 

μεγαλύτερο πρόστιμο επιβλήθηκε στον μη εκτελεστικό πρόεδρο της Λαϊκής, Ανδρέα Βγενόπουλο, και τον διευθύνοντα 

σύμβουλο, Ευθύμιο Μπουλούτα, οι οποίοι καλούνται να πληρώσουν από 705.000 ευρώ ο καθένας. Από 430.000 ευρώ 

καλούνται να πληρώσουν, ο αναπληρωτής διευθύνων σύμβουλος και μέλος της Επιτροπής Διαχείρισης Κινδύνων της 

τράπεζας, Χρίστος Στυλιανίδης και ο αναπληρωτής διευθύνων σύμβουλος, Παναγιώτης Κουννή. Για την Τράπεζα Κύπρου, 

επιβλήθηκε πρόστιμο 530.000 ευρώ στον Θεόδωρο Αριστοδήμου, μη εκτελεστικό πρόεδρο και 530.000 ευρώ στον Ανδρέα 

Ηλιάδη, εκτελεστικό διοικητικό σύμβουλο. Επίσης, πρόστιμο 330.000 ευρώ επιβλήθηκε στα τέως στελέχη της τράπεζας, 

Γιάννη Κυπρή και Γιάννη Πεχλιβανίδη. Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς επέβαλε διοικητικό πρόστιμο ενός εκατομμυρίου 

ευρώ στην πρώην Λαϊκή και 950.000 ευρώ στην Τράπεζα Κύπρου. Η πρόεδρος της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, Δήμητρα 

Καλογήρου, απέρριψε τις επικρίσεις ότι επιβολή προστίμων έγινε για δημιουργία εντυπώσεων. 
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 «Απονεννοημένη προσπάθεια κάνει ο Ντράγκι» (Στάρκ) 
Τα μέτρα Ντράγκι δεν λύνουν τα δομικά προβλήματα της Ευρώπης και αφαιρούν την ώθηση για 

μεταρρυθμίσεις στο νότο υποστηρίζει ο γερμανός οικονομολόγος Γιούργκεν Σταρκ. Η ΕΚΤ ξεπέρασε τις 

αρμόδιότητές της. Τα μέτρα που έλαβε χθες η ΕΚΤ για την αντιμετώπιση του αποπληθωρισμού και την τόνωση 

της οικονομίας κυρίως στις χώρες του ευρωπαϊκού νότου δεν προκάλεσαν τον ενθουσιασμό σε μερίδα γερμανών 

οικονομολόγων. Αντίθετα, καταγγέλθηκαν ως αναποτελεσματικά. Ανάμεσα σε αυτούς ανήκει και ο Γιούργκεν 

Στάρκ, πρώην επικεφαλής οικονομολόγος της ΕΚΤ. 

«Απονεννοημένη προσπάθεια» 

Μιλώντας στη Γερμανική Ραδιοφωνία (DLF) ο Σταρκ εξηγεί γιατί κατά τη γνώμη του το σχέδιο του Μάριο 

Ντράγκι δεν πρόκειται να επιτύχει. «Το πρόβλημα είναι ότι ορισμένες χώρες συνεχίζουν να αντιμετωπίζουν 

δυσεπίλυτα προβλήματα στον τραπεζικό τους τομέα. Για παράδειγμα, στην Ιταλία και την Ισπανία υπάρχουν τα 

τοξικά δάνεια και είναι πολύ δύσκολο να περιμένει κανείς από τις τράπεζες μέσα σε ένα τέτοιο περιβάλλον να 

είναι διατεθειμένες ή να μπορούν να δώσουν και άλλα δάνεια, πριν τα αποχωριστούν (σσ. τα τοξικά). Επίσης, δεν 

μπορεί να αναγκάσει κανείς την τράπεζα να δώσει δάνεια, εάν δεν υπάρχουν αποδοτικά σχέδια. Άρα, πρόκειται 

για μια απονενοημένη προσπάθεια μπορεί να πει κανείς. Πρέπει να δοθεί κινητήρια δύναμη στο σύστημα 

πιστωτικών συναλλαγών, αλλά τα διαθρωτικά προβλήματα που έχουν αυτές οι χώρες δεν λύνονται με αυτά τα 

μέτρα».  

Ο Γιούργκεν Σταρκ θεωρεί ότι με τις αποφάσεις αυτές η ΕΚΤ υπερέβη τα όρια αρμοδιοτήτων της τα οποία είναι 

η εξασφάλιση της σταθερότητας των τιμών και όχι η διαμόρφωση οικονομική πολιτικής έχοντας κατά νου 

ορισμένες χώρες. Σε αυτόν τον τομέα η ΕΚΤ δεν έχει καμιά αρμοδιότητα, όπως υπογραμμίζει. 

«Αγοράζεται χρόνος» 

Ο Γιούργκεν Σταρκ αποφεύγει να κάνει προγνώσεις λέγοντας ότι πρόκειται για ένα πείραμα που δρα ενάντια 

στις μεταρρυθμιστικές προσπάθειες του ευρωπαϊκού νότου και που απλώς αγοράζει χρόνο που θα μπορούσε να 

χρησιμοποιηθεί πιο εποικοδομητικά. 

«ΤΟ ΔΝΤ, αλλά και ο ΟΟΣΑ στο Παρίσι απαιτούν από καιρό μια επιθετική νομισματική πολιτική, περισσότερη 

ρευστότητα στις αγορές. Αυτό σημαίνει ότι το ΔΝΤ και ο ΟΟΣΑ περιμένουν ότι τα δομικά προβλήματα που 

αντιμετωπίζουμε στην Ευρώπη θα λυθούν με την έκδοση περισσότερου χρήματος. Όμως αυτό ακριβώς – κι 

αυτό το ξεχνούν το ΔΝΤ και ο ΟΟΣΑ – θα αφαιρέσει από τις κυβερνήσεις το κίνητρο για μεταρρυθμίσεις στην 

αγορά εργασίας. Με την πολιτική της, η ΕΚΤ θέτει αρνητικά κίνητρα για την εφαρμογή μιας τέτοιας 

μεταρρυθμιστικής πολιτικής που ίσως σε μερικές χώρες μόλις αρχίζουν να υλοποιούνται». 
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Τον Γιούνκερ προκρίνουν οι Γερμανοί 
Η πλειονότητα των Γερμανών πιστεύει ότι η εκλογή του υποψηφίου του ΕΛΚ Ζαν Κλοντ Γιούνκερ στην 

προεδρία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής δεν θα πρέπει να σκοντάψει στις ενστάσεις της Μεγάλης Βρετανίας. 

Σύμφωνα με έρευνα που έγινε για λογαριασμό του Deutschlandtrend του πρώτου προγράμματος της γερμανικής 

τηλεόρασης, ARD, το 55 % των ερωτηθέντων εκφράζονται υπέρ της εκλογής Γιούνκερ στην προεδρία της 

Κομισιόν, ακόμη κι αν χώρες όπως η Μεγάλη Βρετανία απειλούν με έξοδο από την ΕΕ. 

Στο προοίμιο των πρόσφατων ευρωεκλογών οι μεγάλες πολιτικές ομάδες του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου είχαν 

συμφωνήσει ότι την προεδρία θα πρέπει να αναλάβει μόνον όποιος ήταν και κεντρικός υποψήφιος. Με τη θέση 

αυτή συμφωνεί το 35 % των Γερμανών, σύμφωνα με το πολιτικό βαρόμετρο του δεύτερου προγράμματος της 

δημόσιας τηλεόρασης ZDF. Την ίδια ώρα το 21 % θα αποδέχονταν και πρόσωπο που δεν είχε θέσει 

υποψηφιότητα για την Κομισιόν ενώ το 40 % των ερωτηθέντων δηλώνει ότι τους είναι αδιάφορο. 

Άνοδος των ευρωσκεπτικιστών 

Εν τω μεταξύ σημαντική άνοδο καταγράφουν οι γερμανοί ευρωσκεπτικιστές. Σύμφωνα με το ARD-

Deutschlandtrend το κόμμα Εναλλακτική Επιλογή για τη Γερμανία (AfD) κερδίζει δυο μονάδες και λαμβάνει 7 

% στην πρόθεση ψήφου, που είναι το καλύτερο αποτέλεσμα που έχει καταγράψει ποτέ η εν λόγω έρευνα για το 

συγκεκριμένο κόμμα. 

Πρώτο κόμμα παραμένει η Ένωση των χριστιανικών κομμάτων (CDU/CSU) που ωστόσο χάνει δυο μονάδες σε 

σχέση με τον προηγούμενο μήνα, υποχωρώντας στο 38 %. Στο 26 % παραμένουν οι συγκυβερνώντες 

Σοσιαλδημοκράτες (SPD), μια μονάδα κερδίζουν οι Πράσινοι (Grüne) που λαμβάνουν 11 % ενώ 9 % 

συγκεντρώνει η Αριστερά (Die Linke). Με 4 % οι Φιλελεύθεροι (FDP) εξακολουθούν να βρίσκονται κάτω από 

το εκλογικό όριο του 5 %. 

Δημοφιλέστερος πολιτικός ο Σταϊνμάγερ 

Ο σοσιαλδημοκράτης υπουργός Εξωτερικών Φρανκ-Βάλτερ Σταϊνμάγερ ηγείται της λίστας των 

δημοφιλέστερων πολιτικών της Γερμανίας με το 70 % των ερωτηθέντων να δηλώνουν ικανοποιημένοι ή και 

πολύ ικανοποιημένοι με το έργο του. Στη δεύτερη θέση η καγκελάριος Άγκελα Μέρκελ (66 %), στην τρίτη ο 

υπουργός Οικονομικών Βόλφγκανγκ Σόιμπλε (65%), στην τέταρτη η σοσιαλδημοκράτης πρωθυπουργός της 

Βόρειας Ρηνανίας Βεστφαλίας Χανελόρε Κραφτ (51%) ενώ στην πέμπτη ο επίσης σοσιαλδημοκράτης υπουργός 

Οικονομίας και αντικαγκελάριος Ζίγκμαρ Γκάμπριελ (50%). 

Την ίδια ώρα οι περισσότεροι Γερμανοί αξιολογούν θετικά το έργο της ομοσπονδιακής κυβέρνησης. Το 52 % 

δηλώνουν ικανοποιημένοι ή πολύ ικανοποιημένοι ενώ το 47 % λιγότερο ή καθόλου ικανοποιημένοι. 
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